
Договор страхования ответственности налогового консультанта: 

порядок уведомления о заключении 

 

Согласно пункту 20 Положения о налоговом консультировании, 

утвержденного Указом Президента от 19.09.2017 № 338 «О налоговом 

консультировании» (далее – Указ), не позднее 10 рабочих дней со дня 

заключения договора страхования ответственности коммерческие 

организации и ИП, осуществляющие деятельность по налоговому 

консультированию, должны представить его копию в Министерство по 

налогам и сборам (далее – МНС), а также не позднее 10 рабочих дней со 

дня изменения, расторжения договора страхования ответственности, 

заключения нового договора письменно информировать об этом МНС. 

  

Указанное информирование может осуществляться: 

  

1. путем направления по адресу: 220010, г. Минск, ул. Советская, 9 

почтового отправления, содержащего информацию о ФИО налогового 

консультанта, номере его квалификационного аттестата, сведения о 

заключении, изменении, расторжении договора страхования 

ответственности с приложением копии договора страхования и (или) 

внесенных в него изменений. 

  

2. путем направления вышеназванных материалов в электронном виде 

посредством «Личного кабинета плательщика». 

  

Для предоставления информации через «Личный кабинет 

организации», «Личный кабинет индивидуального 

предпринимателя» необходимо в вертикальном меню во вкладке 

«Подача заявлений» выбрать тип заявления «Предоставление 

информации и документов инспекции МНС», затем нажать на кнопку 

«Перейти». В открывшейся форме проверить сведения о плательщике и 

выбрать из справочника ИМНС «Министерство по налогам и сборам» 

(код 001), затем нажать на кнопку «Далее», внести необходимую 

информацию в поле «Текст запроса (ответа)» и прикрепить необходимый 

файл, после чего подписать и отправить на портал МНС. 

  

Для предоставления информации через «Личный кабинет физического 

лица» необходимо сразу в вертикальном меню выбрать вкладку 

«Предоставление информации и документов инспекции МНС». В 



открывшейся форме выбрать из справочника ИМНС «Министерство по 

налогам и сборам» (код 001), нажать кнопку «Далее», внести 

необходимую информацию в поле «Текст запроса (ответа)» и прикрепить 

необходимый файл, отправить на портал МНС. 

  
В связи с увеличением с 01.01.2023 размера базовой величины МНС 
обращает внимание, что в соответствии с подпунктом 1.5 пункта 1 Указа 
коммерческие организации и ИП, осуществляющие деятельность по 
налоговому консультированию, должны восстановить страховую сумму 
до размера не менее 1000 базовых величин. Информацию о внесении 
изменений в договор страхования следует представить в МНС в порядке, 
указанном выше. 
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